

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΑΙ ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΠΑΣΧΑ ΣΤΗΝ ΕΔΡΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την Κυριακή των Βαΐων, 24η Απριλίου ε.έ., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος ο Β΄, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, εχοροστάτησε κατά τον Όρθρο και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Ταξιαρχών Ντάχερ Καΐρου, ενορία των Αραβοφώνων του Πατριαρχείου, συμπαραστατούμενος υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Μέμφιδος κ.Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου.

Στην Ευχαριστιακή Σύναξη προσήλθαν Πρόεδροι των Φορέων και Συλλόγων και πλήθος πιστών. Προ της Απολύσεως, σύμφωνα με το έθιμο της Κοινότητας πραγματοποιήθηκε λιτάνευση τρίς, πέριξ του Ιερού Ναού, κατά την οποία ο Μακαριώτατος έραινε δι' ανθονέρου τους πιστούς, ενώ οι χοροί των Ψαλτών έψαλλαν, ελληνικά και αραβικά, ύμνους της εορτής και εν συνεχεία παρετέθη εόρτιο γεύμα προς τιμήν του Μακαριωτάτου υπό της Αραβοφώνου Κοινότητας του Ντάχερ.

Αμέσως μετά, ο Μακ.Πατριάρχης μετέβη οδικώς προς την Αλεξάνδρεια ώστε το εσπέρας της ίδιας ημέρας να χοροστατήσει κατά την Ακολουθία του Νυμφίου στον Ιερό Ναό των Παμμ. Ταξιαρχών Ιμβραημίας, ενώ την επομένη ημέρα, Μ. Δευτέρα, 25η Απριλίου ε.έ., ετέλεσε την Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία στον Πατριαρχικό Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα Αλεξανδρείας.

Σύμφωνα με το τυπικό των πατριαρχικών παρρησιών ο Μακαριώτατος προεξήρχε και εφέτος των Ιερών Ακολουθιών της Μεγάλης Εβδομάδος, επισκεφθείς τις Ενοριακές Κοινότητες της Μ.Πόλεως.

Ιδιαίτέρως σημειώνεται, η τέλεση του Ιερού Ευχελαίου στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Σάββα και εν συνεχεία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Αραβοφώνων.

Επίσης, η τέλεση της Ακολουθίας των Αγίων Παθών και του Επιταφίου Θρήνου στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και η περιφορά του ιερού Επιταφίου πέριξ αυτού, χοροστατούντος του Μακαριωτάτου, συμπαραστατούμενος υπό του θεοφιλ. Επισκόπου Ναυκράτιδος κ.Μελετίου. Σε όλες τις Ακολουθίες παρόντες ήσαν ο Εντιμ. Γεν.Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ.Ιωάννης Παπαδόπουλος, οι Πρόεδροι και τα μέλη πολλών συλλόγων και φορέων καθώς και το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων με την μουσική μάντα της Κοινότητας.

Το πρωί της Μ.Παρασκευής προηγήθηκε η τέλεση της Ακολουθίας των Μ.Ωρών και του Εσπερινού της Αποκαθλώσεως στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Οσίου Σάββα, ενώ αργότερα ο Μακ.Πατριάρχης επισκέφθηκε προσκυνηματικώς όλους τους Ναούς και το Ελληνικό Κοιμητήριο της Μ.Πόλεως, όπου ανέπεμψε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των απ' αιώνων κεκοιμημένων χριστιανών.

Το πρωί του Μ.Σαββάτου, η Α.Θ.Μ. εχοροστάτησε κατά την Θεία Λειτουργία της Πρώτης Αναστάσεως, στον Καθεδρικό Ι.Ναό του Αγίου Σάββα, όπου προσήλθε και πολυμελής όμιλος Αιγυπτιωτών εξ Ελλάδος, τους οποίους ο Μακ.Πατριάρχης αμέσως μετά υπεδέχθη και ξενάγησε στο Πατριαρχικό Μέγαρο.

Το βράδυ του Μ.Σαββάτου, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ προηξήρχε της τελετής της Αναστάσεως και της πασχαλινής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, με την παρουσία εφέτος εκτός των Ελλήνων παροίκων και πολλών Ρώσων και Αραβοφώνων πιστών.

Την Κυριακή του Πάσχα ο Μακαριώτατος εχοροστάτησε κατά τον Εσπερινό της Αγάπης στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, συμπαραστατούμενος υπό του θεοφιλ. Επισκόπου Ναυκράτιδος κ.Μελετίου, Καθηγουμένου της ομωνύμου Ιεράς Πατριαρχικής Μονής και του Ιερού Κλήρου της Μεγάλης Πόλεως.

Εν συνεχεία, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε τους περιθαλπομένους γέροντες στο Γηροκομείο της Ε.Κ.Α., ευλογώντας το πασχάλιο γεύμα και μοιράζοντάς τους πασχαλινά αυγά και δώρα.

Τέλος παρεκάθησε στο πασχάλιο γεύμα που παρέθεσε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, ανταλλάσσοντας με τους παροίκους ευχές επί τη ευσήμω ημέρα, ενώ κατά τη διάρκεια του Γεύματος περιεκόσμησε με τον Χρυσό Λέοντα του Τάγματος του Αποστόλου Μάρκου τον Πρόεδρο των Αιγυπτιωτών Αθήνας κ.Κων/νο Μιχαηλίδη.